2021年一季度安全生产履职报告

为深入贯彻落实国家自治区赤峰市和我区安全生产专项整治三年行动的相关要求，我作为中石化内蒙古石油销售有限责任公司赤峰分公司油库危险化学品仓储企业主要负责人及安全生产第一责任人，在收到赤红应急发【2021】10号《赤峰市应急管理局关于化（危险化学品）企业实施主要负责人安全承诺、定期报告履职及企业安全风险管控的函》的通知后，认真学习和安排部署了各项工作，工作中我们始终以《中华人民共和国安全生产法》为依托，结合《2021年红山区安全生产“双基”建设年活动方案》的有关精神，达到全面提升油库安全生产基础为目标，加强油库安全生产基础建设，坚持“标本兼治、重在治本”原则，抓好油库安全生产主体责任落实，夯实安全生产基础条件。现将我2021年一季度安全生产履职情况报告如下：
1、 建立、健全本单位安全生产责任制； 
（1） 2021年1月公司从总经理到油库主任、班组长及员工层层落实的安全生产管理责任和签订责任书，形成了完整的安全生产管理体系保障了本公司安全生产的持续健康稳定。安全管理体系总体运行平稳、有效，连续保持较好的安全生产记录。油库建立了安全管理机构并有下发文件、各岗位安全生产责任制和职责与现场各岗位各环节人员对应。
（2） 为实现对安全生产的全面监管，公司成立了油库安全生产委员会，由公司总经理担任安委会主任，每个月公司油库安委会至少召开一次油库安全生产工作会议。公司建立有完善的安全管理网络，公司经营业务部为油库安全主管部门，对其油库的安全生产管理工作进行综合协调。形成一个“横向到边，纵向到底”的安全生产监管网络，使安全生产处于受控状态。
（3） 健全安全生产责任制和考核标准。结合油库安全生产实际制定主任、副主任、各班组长和一线岗位员工的全员安全生产责任制和考核标准；制定油库和班组的各层级安全生产责任制和考核标准。
2、 组织制定本单位安全生产规章制度和操作规程； 
（1） 对安全生产规章制度按“双基”建设活动方案进行了重新梳理， 增加了《赤峰油库“三违”责任追究规定》及《赤峰油库设备报废管理规定》。并计划在4月份组织全员对所有管理制度进行再培训学习。
（2） 为了提高操作规程的实用性，力求简单易懂。根据油库作业班组岗位特性对制定的岗位安全操作规程进行缩放装订成小册子发放到每位员工手中，做到人手一册，人人熟知，严格执行。
三、组织制定并实施本单位安全生产教育和培训计划；  
（1）按2021年1月份制订的《中石化内蒙古赤峰石油分公司赤峰油库教育培训计划》，油库分别在2021年1月8日、2021年2月4日及2021年3月2日，组织了油库班组长和全体员工进行了安全教育培训，其中包括疫情防控、安全事故案例、春节及两会前安全教育、新法修订案相关内容、防恐知识、各岗位职责等。用不断的开展从业人员的教育培训，来确保从业人员做到“知”“懂”“会”。
（2）根据《赤峰市安全生产专项整治三年行动实施方案	》要求，“两重点一重大”操作人员必须具备高中以上学历或化工类中等及以上职业教育水平，我油库30人报名参加了由红山区应急管理局举办的危险化学品企业一线操作人员培训班和32人报名赤峰应用技术职业学院关于学历准入和学历提升的化工检维修专业中高级技能培训班。预计在两年到三年内油库主要负责人、安全员、重大危险源操作员取证后达到能够合规上岗。
四、保证本单位安全生产投入的有效实施；
按照《安全生产费用提取和使用制度》足额提取和使用安全生产费用的要求，油库2021年1月就制订了《2021年中石化赤峰分公司油库安全全生产费用使用计划》、《2021年安全生产费用预算表》、《安全生产维修费用台账》，保证了油库安全生产投入。
从2021年1月-3月份油库对半地下付油厅防爆风机加装了联锁装置、对油库一批58具灭火器进行了到期更换、更新了一批的安全警示标识、制作安装了包保责任公示牌。
五、督促、检查本单位的安全生产工作，及时消除生产安全事故隐患。
安全检查工作是及时发现事故隐患，预防事故发生的一种有效管理手段。公司高度重视，积极开展安全生产检查工作，把检查到位整改有力作为抓好安全工作的一项基本制度来落实，逐步形成了行之有效的工作方法，实现了从被动向主动的具有创造性前瞻性的安全生产监管模式的转变，采用了日常监管专项检查重大危险源管理和控制重大隐患挂牌督办安全生产暗访视频监控抽察等方式开展安全生产监管工作。2021年1-3月对油库进行了春节前、两会前和月度等检查四次，检查出的问题登记安全检查台账，定时限上报整改情况，在下次检查中又要对上次检查出的问题进行复查，形成闭环监管。  
六、组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案；  
应急救援是安全生产的最后一道屏障，通过建立和完善应急体系，加强应急管理，有效实施救援，能够极大减少事故伤害和损失，促进安全生产状况明显好转。2021年1月份油库与周边单位签订联防协议，2021年3月对油库的消防应急演练计划进行了完善，增加了对重大危险源专项预案和综合预案的演练频次。一季度中我油库按计划组织应急救援实战演练和人员避险自救训练8次，使各类人员熟悉应急救援预案。
七、及时、如实报告生产安全事故。
油库除了在LED公示大屏上主要负责人每天进行安全承诺外，还要求班组每天上报风险研判表，按时更新风险台账。从2021年2月份油库已装有安全生产风险监测预警系统，每天按要求进行上报无一天漏报。在全体员工的共同努力下油库无安全事故发生。
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