中石化集团内蒙古元宝山公司石油销售有限责任公司
企业主要负责人何磊专项《履职情况报告》

元宝山区应急管理局：

现将我本人2021年一季度安全生产管理专项履职情况报告如下：

一、全面落实安全生产责任制，层层签订〈安全生产责任状〉将安全管理目标责任落实到每个领导和每位员工。
去年年底我组织召开“公司安全生产领导小组会议”，就如何落实2021年公司安全生产责任制进行了专题研究，在听取相关部门意见的基础上，根据安全生产法律、法规，结合本公司实际，我亲自起草了自上而下的各部门、各岗位《安全生产责任状》和《岗位安全目标责任书》，经公司领导班子讨论通过后，在1月2日上午我与公司副职及油库主任等部门负责人通过会议的形式正式签订2021年度《安全生产责任状》；同日下午油库主任与班组长和每位员工签订了《岗位安全目标责任书》，使公司安全管理目标责任层层落实到每个岗位、每位员工。
二、设立安全生产专项奖励资金，制定《公司安全目标责任考核细则》，将安全责任与公司每个领导、每位员工的绩效工资和安全专项奖励资金直接挂钩兑现。
年初，我提议并经公司股东会同意，在油库设立了安全生产专项奖励资金30000元，并亲自制定了相应的考核办法，经公司领导班子同意，并组织实施。坚持每季对油库考核一次，根据考核打分情况，确定每个岗位的奖金额度。不仅调动了油库员工的积极性，而且形成了人人关心安全、人人管理安全的良好局面。

三、修订完善油库各项安全管理制度及岗位操作规程，并通过文件予以公布，要求各部门组织员工学习，并严格执行。
2月份，我组织带领油库等相关部门负责人，根据当前国家、地方及行业有关安全生产要求，对油库原有各项安全管理制度及操作规程逐项进行梳理检查，发现不符合项，进行修改完善后，通过公司文件下发公布，使之更具有可操作性和执行力。
四、组织制定并实施《公司安全生产事故应急预案》并报市应急局备案。

根据公司人员变动等情况，2月份我与油库安全总监共同起草完善了《公司安全生产事故应急预案》，并与3月3日在赤峰市应急管理局完成备案。现正在班组学习练习阶段，并准备在5月份进行全公司范围内的演练。

五、公司财务备有足够安全生产保证金，确保油库设备更新及隐患整改的有效投入
公司财务账面时时存有可用于安全生产投入的资金。 1月份我与油库主任及相关人员对油库所有设备及消防器材进行了一次全面细致的检查。根据检查情况，对部分消防器材进行了更新或重新进行灌装换粉，使其确保时时有效。

六、督促检查本公司安全生产工作，组织开展日、周、月安全检查，发现问题及时整改，消除隐患

我作为安全第一责任人，安全检查是我工作的重中之重，日检查虽然我不能次次参加，但周检查、月检查和节日安全大检查，没有极特殊情况我必须亲自组织并参加。此外，公司还成立了夜查领导小组，我任组长。并组成由公司各领导和部门负责人组成的4个安全夜查小组，公司班子4位领导每人带一组，各组每周对油库夜查不少于2次，检查发现的问题及时进行整改，及时消除隐患。
七、完善公司安全教育培训计划，利用业务淡季组织员工进行安全法律、法规及石油商品安全知识培训。
年初，利用春节期间公司业务淡季，我配合油库主任组织进行全员培训，重点学习国家安全生产法规及石油商品安全管理知识，并结合相关案例进行讨论，使员工不仅从中受到安全教育，同时也增强了安全防控能力。
八、对油库安全生产关键装置、重点部位明确责任人，并落实安全风险管控措施

每季我带领公司其他领导、库主任及相关人员，对油库开展一次安全风险隐患排查和自查整改工作，针对检查情况，提出对重点设备、重大风险源等涉及安全生产重点装置存在的问题，制定出相应的整改管控措施，并限时落实到位。确保了油库安全平稳运行。
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