企业主要负责人安全生产履职情况报告
一、严格落实公司安全生产责任制
根据各部门岗位职责和各岗位职工的安全生产责任制，扎实推进责任落实。每月考核安全生产责任制落实情况，每季度评定一次责任落实，表现优异地予以奖励，表现差的给予处罚。二季度安全生产责任制落实中公司化产车间评定为优秀等级，公司予以了奖励。
二、严格落实单位安全生产规章制度和操作规程
为保证安全生产管理制度和安全操作规程有效执行，督促公司和各车间在按照培训计划加强制度及规程的学习培训外，现场增加了监督、检查频次，加大了“违章”处罚的力度。
三、遵照培训计划落实安全生产教育和培训计划
依据《2021年度安全教育培训计划》，二季度对公司全体人员进行了员工安全意识、安全生产规章、职业健康等5项安全培训。各车间根据车间培训计划有序推进责任制、操作规程、事故案例等各项培训学习。对新入厂或新调动工作的员工，公司及时进行了三级安全教育培训。严格外施工企业入厂安全教育培训，落实不进行教育培训不得上岗的规定。
四、保证本单位安全生产投入的有效实施
[bookmark: _GoBack]二季度实际提取金额为192.45万元。安全生产费用用于安全附件定期校验，安全设施的维护、完善和更新，劳动防护用品、消防器材的定期更换，应急器材的完善、安全教育培训等各方面。
五、督促、检查本单位的安全生产工作，及时消除生产安全事故隐患
督促、检查本单位的安全生产工作，及时消除生产安全隐患。督促部门负责人定期组织开展安全生产检查工作，包括日常检查、节前安全大检查和季节性检查。作为主要责任人二季度参加了3次安全生产检查。检查出隐患58项，并督促相关部门组织整改，确保安全隐患排查、治理的闭环管理。
六、组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案
根据年初制定的事故应急救援预案的年度演练计划，二季度开展了破碎楼微机室触电的现场处置、硫磺库房火灾的现场处置等车间级现场处置演练7次、综合应急预案演练、重大危险源专项演练公司级演练2次，总计开展演练9次。严格按照演练计划有序演练，在演练结束后，对所演练及时进行总结，分析演练中存在的问题，积极将预案修改完善。
七、及时、如实报告生产安全事故
2021年二季度未发生安全生产事故。
如出现事故，将迅速采取有效措施，组织抢救，防止事故扩大，减少人员伤亡和财产损失。并按照国家有关规定立即如实报告当地负有安全生产监督管理职责的部门，不瞒报、谎报或者迟报，组织保护事故现场与有关证据，配合调查。
八、有关法律法规和文件精神的贯彻落实情况
二季度积极参加应急部门组织的安全生产工作会议，参加县应急局组织的技能提升培训。在此期间共接受6次各级监督检查。下发隐患整改项37项，公司对被检查出的隐患和问题高度重视已在规定期限内全部完成整改。对于文件和会议精神主要是通过召开公司专门会议，明确工作任务、完成期限及责任人等内容，并安排职能部门及时跟踪检查，文件和会议精神得到有效贯彻落实。
9、 有序推进三年整治方案
有序推进三年整治行动，实现公司安全管理制度、教育培训、现场管理、安全风险管控及隐患排查治理、应急处置等安全工作进一步规范和加强。逐步建立健全公司以风险分级管控和隐患排查治理为重点的安全预防控制体系，防范和化解重大安全风险，重大安全事故隐患得到有效排查治理，有效遏制事故发生，促使公司安全生产整体水平明显提高。同时完成化产车间冷鼓、脱硫、硫铵、粗苯工段中控室由生产区到办公区的搬迁，实现炼焦车间交接班室的外移。特种作业人员持证率达到80%以上。公司正组织部分特殊岗位职工完成学历提升。
10、 积极响应开展第二十个安全月活动
在广大员工的积极参与下，通过公司安环处、生产处及各车间部门的精心组织，圆满完成了《2021年安全生产月活动方案》全部计划内容。通过知识竞赛、空气呼吸器背戴、隐患随手拍等各项活动的组织实施使得员工对安全生产有了更进一步的认识，丰富了安全知识技能，安全生产意识得到了一定提升，公司安全生产工作氛围更加浓郁。
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