2021年二季度安全生产履职报告

我作为中石化内蒙古石油销售有限责任公司赤峰分公司油库危险化学品仓储企业主要负责人及安全生产第一责任人，加强油库安全生产基础建设，坚持“标本兼治、重在治本”原则，抓好油库安全生产主体责任落实，夯实安全生产基础条件。现将我2021年二季度安全生产履职情况报告如下：
一、严抓全员安全生产责任制落实
为进一步压实岗位安全生产责任落实，于5月份在油库开展了反三违专项整治行动，对现场作业及外委作业中存在的三违行为进行详细划分，并重新修订《赤峰油库三违现象责任追究规定》，加大处罚力度，活动中班组开展“三违”纠错警示培训，组织各班组员工查找周围或自身存在的“三违”现象或行为，积极落实整改。通过此次专项行动，促使班组员工安全知识、意识、技能与素养以及现场应急处置能力得到了提高，实现从“要我安全”到“我要安全”再到“我能安全”的转变。
为强化油库在建党 100 周年特殊时期的安全管理，扎实推进安全生产专项整治三年行动计划，从严风险管控与隐患整治，巩固“百日安全无事故”专项行动成果，稳步提升油库整体安全水平，从6月初至 2021 年 12 月 31 日在油库开展“五查五严”（查思想认识、严明政治规矩,查制度体系、严肃制度执行,查安全管理、严细落实责任,查事故隐患、严抓安全防控,查法治建设、严格依法治企）保安全专项行动，通过此次活动，提升领导干部红线意识、规范体系制度建设运行、强化安全责任落实、严控风险隐患、确保依法合规经营，营造安全平稳的生产经营环境，为庆祝建党 100 周年保障安全。
安全生产月期间，制定《赤峰油库2021年“安全生产月”暨“安全生产万里行”活动实施方案》，通过开展教育培训、隐患排查、问题整改、案例警示、应急演练、知识普及、经验推广等活动，全面提升全员安全生产意识，促进全员安全责任落实，强化风险管控和隐患排查治理效果，进一步促进赤峰油库安全高质量发展。
二、完善安全生产规章制度和操作规程 
二季度，组织制定了《赤峰油库重大危险源安全包保责任制度》、
《班组工作例会制度》、《民主管理班务公开制度》等10项管理制度。
完善油库各岗位操作规程，增加岗位工艺流程图及补充缺少的工艺指标、参数。
三、加强员工安全培训教育  
二季度共组织油库全体员工进行安全教育培训3次，班组培训12次，培训内容包括安全法律法规、油库安全管理制度、操作规程、作业指导书、标准化作业、事故案例、应急救援知识等。五月份邀请职业健康培训中心教师对全体员工进行职业健康培训，六月份安全生产月期间红山区应急管理局、红山区消防大队到库开展安全生产“五进”宣讲活动，通过培训使员工安全意识、安全技能都得到了进一步提高。
四、保证安全生产投入
按照《安全生产费用提取和使用制度》足额提取和使用安全生产费用的要求，二季度投入资金完成配电室防火门更换、付油操作间安装可燃气体检测报警探头、消防沙箱挡雨板制作及安装、付油厅设置防坠器等隐患整改，保证了油库安全运营。
五、严格检查及时消除隐患
积极开展安全生产检查工作，把检查到位整改有力作为抓好安全工作的一项基本制度来落实，2021年4-6月份共组织油库各类检查10次，查出各类问题隐患40项，已全部整改完毕。5月份按照自治区安委会《危险化学品重大危险源企业2021年第一次专项检查督导工作方案》及红山区应急管理局相关要求油库按照17项检查重点内容组织进行自查，并针对查出问题及时落实整改。5月末，按照《关于开展大型油气储存基地安全风险评估工作》文件通知及红山区应急管理局相关要求，油库按照《油气储存企业安全风险评估指南（试行）》组织自查，针对查出问题能够整改的立即落实整改，暂不能整改的制定整改方案、确定整改期限及责任人、落实防控措施，并积极推进整改落实。6月份针对赤峰市应急管理局危险化学品重大危险源企业专项检查督导查出问题油库积极落实整改，截止6月19日完成安全21项问题整改、消防8项问题整改，暂未整改完成安全5项问题、消防1项问题也已制定整改方案、确定整改期限及责任人、落实防控措施，并积极推进整改落实。
六、加强油库应急管理  
二季度按照年初制定的应急演练计划，油库共开展应急预案演练9次，通过应急演练提高员工应急技能和处置突发事件的能力，并通过演练中发现的问题不断对预案进行修订完善。6月初组织对到期灭火器进行换药，安全生产月期间要求消防培训中心教官到库进行消防知识培训并组织员工进行灭火实战演练。
七、及时、如实报告生产安全事故。
按照《赤峰油库安全风险研判与承诺公告管理制度》规定，通过岗位、班组、油库三个层面对作业区域是否存在风险隐患进行研判、于每天10点前在库外电子显示屏上将当天风险研判结果进行公示，并于每天9点30分前进入重大危险源预警系统进行网上安全风险填报及安全承诺。每天按要求进行上报无一天漏报。在全体员工的共同努力下油库无安全事故发生。
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