林东分厂主要负责人
履职情况报告
自2020年10月份本人入职以来，在上级主管部门的指导和同事的关心下，林东分厂安全生产有序发展，未发生任何安全生产事故，也保持了对年没发生安全生产事故的好成绩，现对大半年以来的安全生产工作汇报如下：
1、 《安全生产法》规定的安全生产职落实情况
1、建立、健全本单位安全生产责任制
林东分厂依据相关法律法规要求，共制定《安全生产责任制》85项，自履职半年以来安全生产运行正常，通过实践证明，现有安全生产责任制度与我单位的生产现状相符合；半年来，我单位的安全产任制根据法律、法规的更新做了相应的调整，使其更符合国家策要求。
我单位安全生产管理机构是林东分厂安全生产管理委员会。除了我是主要负责人外，杨晓光是分管负责人，王子文、董海波、宋芝强、赵树宝为专职安全员，且均已通过应急部门的培训考核，取得危化品生产单位安全管理人员资格证书。
2、组织制定本单位安全生产规章制度和安全操作规程
本单位共制定62项安全管理制度和61项安全操作规程，由于本单位安全生产条件和安全生产能力未发生变化，因此管理制度和操作规程没有明显的改动，仅根据每天的企业内部安全自查进行少量完善；大半年来、本单位生产入员和管理入员均能照安全管理制度和安全操作规程进行生产活动，“八大作业”和检修等操作均经过严格审批进行，本时段未发现“三违”现象。
3、保证本单位安全生产投入的有效实施
因为中色锌业财务归财务部公司统一管理，因此，安全生产投入由公司财务部门依法按比例提取，按需要支出；主要用于消防器材的补充、安全设施的更新、特种设备检测检验、安全生产管理人员和特种设备操作人员的安全培训，以及安全责任险等等。
4、督促、检查单位的安全生产工作，及时消除生安全事故
隐患
年初至今，林东分厂共组织召开了4次安全生产会议，形成了会议纪要和完整的会议记录；各层级人员在自己所辖区域内每天进行日常安全检查，每周由分管厂长带队进行一次综合安全检查，每月由主要负人组织一次安全隐患排查，所查到的安全隐患记录在案，难以整改的在安全生产专题会上共同商讨整改方案并付诸于实施。
5、 组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案
根据本单位制定的应急救援预案的年度演练计划，年初到现在，共进行了6次现场处置方案应急救援演练，演练达到预期效果，做到了有备无患。
6、及时、如实报告生产安全事故 
自本人履职大半年来，在管理人员和广大员工的共同努力下，我单位生产均正常进行，未发生过任何生产事故。
（二）有关法律法规和文件精神的贯落实情况
1、安全生产隐排查治理工作
我单位已按要求建立隐患排查、治理、重大隐报告制度:已建立健全隐排查治理档案。并要求经常性的开展安全检查，并将安全检查与隐患排查治理工作同步进行。经常性的接受上级单位对我单位安全生产现状做定期的现场检查指导，对发现的问题制定详细的预案，并按“五落实”的要求进行整改。
2、重大危险源监控管理工作
根据相关的法律、法规和标准对标，我单位所有设施、设备，没有构成重大危险源。
3、 自本人入职以来，林东分厂有没涉及危险化学品新、改、扩建项目。
4、安全生产教育和培训
我单位主要负责人、分管负责人，专职安全员均持有年审合格的安全资格证书，特种作业人员也持有在有效期内的特种作业资格证书。新录用人员、转岗人员和外来工人员定期进行安全教育和培训，每年度全厂员工全员培训两次，综合考核两次，并建立、完善全员的“一人一挡”。
4、 各级政府及其监管部门有关安全生产文件精神的贯彻落实
认真传达、落实政府监管部门、集团及股份公司，中色锌业的文件和指令精神，并积极落实。对安全生产工作会议，根据相关文件和会议的精神，组织单位的管理人员和操作人员进行深入的学习和讨论，将文件和会议精神领会后融入到日常安全生产工作中去。
6、定期检测检验
我单位涉及到的压容器和特种设备主要为锅炉、储气罐叉车、起重机械等，以上设备及安全附件均已通过相关部门检测，且在有效期内，所有检测情况均记入台帐，并将检测报告装订存档备查。
6、 接受各级应急部门监督检查
报告期内接受各级安监部门监督检查的次数为4次，未受到安全生产行政处罚。所有检查出来的安全整改项均已整改完成，符合要求。
8、定期安全评价
根据《危险化学品安全管理条例》的规定，危险化学品生产单位应每两年进行一次安全评价；因此，我单位已经按着要求，聘请有资质的机构对林东分厂定期进行定期的安全评价。
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